

Ленинская ПОБЕДА

№ 114 (2745)

СУББОТА

17

М А Я

1941 года

Цена 10 коп.

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Быстрее заканчивать сев яровых!

Установились ясные, солнечные дни. С каждым часом земля становится суше. Сейчас от колхозников и работников машинно-тракторных станций требуется одно: максимально использовать рабочее время, работать не покладая рук, чтобы в ближайшие два-три дня закончить сев яровых культур.

Ежедневно из колхозов поступают сведения о том, что передовые бригады успешно проводят посевные работы. Одной из первых в районе закончила сев бригада т. Смолина (Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь»). Селец этой бригады Александр Григорьевич Борисов каждый день на 13-рядной сеялке засеивал по 13 гектаров при норме 6,5 гектара. За стахановский труд на колхозных полях исполком райсовета премировал т. Борисова деньгами в сумме 150 рублей.

Успешно проходит весенний сев в Алистеевском, Солонском, Полепко-Дубенском и ряде других колхозов. В Алистеевском колхозе «Красная слобода» колхозники получают задание накануне. В 4 часа утра они уже выходят в поле. За сеялками закреплено по 3 лошади, которые меняются поочередно через каждые два часа работы. Лошади подкармливаются в борозде.

Четкая, слаженная работа, умелая расстановка сил, широко развернутое социалистическое соревнование и хорошо поставленная массово-политическая работа — вот что обеспечивает высокую производительность труда передовым колхозам. Там же, где этого нет, работа идет медленно, сев затягивается.

Недопустимо медленно проводят посевные работы колхозы Гарского, Шапкинского и Букинского сельсоветов. Гарский сельсовет на 15 мая план выполнил на 14,2 процента, Шапкинский — на 14,3 процента и Букинский — на 17,8 процента, тогда как в целом район на то же число засеивал 35,7 процента к плану. Чем объясняется такое положение? Тем, что руководители этих сельсоветов и колхозов, первичные

партийные организации до сих пор не учли особенностей нынешней весны, не возглавили производственный подъем, не мобилизовали колхозников на борьбу за сжатые сроки и высокое качество сева.

Примером того, как не надо работать и руководить посевными работами служит Шапкинский колхоз «Коммунар». Здесь нет четкой организации труда, не соблюдается распорядок дня, социалистическое соревнование проводится формально, массово-политическая работа отсутствует. Все это привело колхоз к глубокому прорыву. На 16 мая из плана 406 гектаров он засеивал всего навсего 77 гектаров.

Постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» открыло каждому колхозу новые неисчерпаемые возможности для дальнейшего роста общественного хозяйства и процветания зажиточной жизни колхозников. В колхозной деревне производственный подъем неимоверно возрос, у колхозников повысился интерес к труду. Там, где это постановление доведено до глубокого сознания каждого колхозника — дело спорится. Поэтому в решающие дни сева в каждом колхозе, как никогда, надо усилить массово-политическую работу среди колхозников, не прерывая разъяснять им значение постановления о дополнительной оплате труда.

Немедленно ликвидировать разрыв между подготовкой почвы и севом, на полную мощность пустить тракторы, полностью использовать живое тягло на севе, усилить массово-политическую работу, разжечь социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками — вот от чего зависит успешное завершение весеннего сева.

В последний час

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ ЗАДЕРЖАНИЯ ПАРОХОДА «КОЛУМБИЯ»

7 мая с. г. в Сан-Франциско распоряжением Государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный амторгом шведский пароход «Колумбия» для следования в СССР.

Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. Уманский 14 мая с. г. посетил Государственного Секретаря США г. Халла и вручил ему от имени Советского Правительства ноту протеста против задержания парохода «Колумбия» с советским грузом.

(ТАСС).

Закрепляем достигнутые победы

Коллектив завода «Кожзаменитель» успешно закрепляет производственные победы, достигнутые в предмайском соревновании. За 15 дней производственная программа перевыполнена. Сверх плана выпущено галантерейного ворпропа и подкладочного футора на 56 тысяч рублей. Рабочие, инженеры и техники не снижают темпов и в борьбе за лучшие показатели по повышению сортности продукции. Так, например, за это же время по футору сортность повышена до 99,2 процента вместо 95 процентов и по ворпропу до 96,9 процента вместо 88 процентов по плану.

Коллектив завода хорошо понял решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и энергично борется за их выполнение. Широко развернутое социалистическое соревнование способствует пополнению рядов стахановцев и ударников.

Сейчас коллектив завода настойчиво борется за максимальное использование рабочего времени, за чистоту и порядок на производстве, за экономию сырья и материалов.

З. Кислова, руководитель группы труда завода «Кожзаменитель».

Впереди смена мастера Исаковой

В предмайском социалистическом соревновании коллектив артели «Пролетарка» добился новых производственных успехов, выполнив апрельский план на 100,5 процента.

В соревновании на первое место вышел белошвейный цех, выполнивший апрельское задание на 146 процентов. Особенно высокие показатели в этом цехе добилась смена мастера т. Исаковой, выполнившая месячный план на 164 процента.

Работая точно по суточному графику, белошвейки тт. Морозова, Чиликина, Осинина и Зингер выполняют нормы от 159 до 247 процентов.

Закрепив достигнутые успехи, артельщики хорошо работают и в мае. За первую половину мая план выполнен на 127 процентов.

И. Белянкин, председатель артели «Пролетарка».



На тактических занятиях Н-ской части Западного Особого военного округа.



Красноармейцы Н. Н. Юнин (слева) и Н. А. Воронин за выпуском боевого листа. Фото В. Аркашева.

Фото-хроника ТАСС.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Плоды творческой инициативы народа

Живые растения, снопы, мешки с золотистым зерном, изделия промышленности — все в павильонах и на открытых участках выставки подчеркивает рост изобилия, великую силу народной инициативы. В павильоне Узбекской ССР большое место заняла механизированная диорама Какта-курганского водохранилища, в павильоне солнечного Таджикистана — установка «Система орошения Вахшской долины». Народное движение за воду увенчалось успехом, пустыни превращаются в цветущие поля. В Узбекистане, Турк-

мени, Казахстане, во многих других районах страны растет площадь орошаемых земель.

В павильоне Воронежской, Курской, Тамбовской и Пензенской областей сооружена диорама — строительство благоустроенного водоема в колхозе «Железнодорожник», Таловского района. По инициативе этой артели в стране только за один последний год построено около 16 тысяч новых водоемов, отремонтировано свыше 22 тысяч старых плотин и водоемов.

(ТАСС).

Начались выпускные испытания в школах ФЗО

15 мая начались выпускные испытания в школах фабрично-заводского обучения Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Баку и других промышленных центров.

Школы ФЗО Москвы заканчивают около 7000 юношей. Среди них преимущественно строители-каменщики, бетонщики, слесари-сантехники, паркетчики, маляры. Первый день испытаний показал, что учащиеся хорошо освоили свои профессии.

Школы ФЗО Грузинской ССР выпускают 1547 юношей. Они

будут славить квалификационную пробу на забойщиков, крепильщиков, слесарей, плотников, маляров и т. д. Школа ФЗО № 1 в Тбилиси пришла к испытаниям со стопроцентной успеваемостью своих учащихся.

В Баку, в крупнейшей школе ФЗО № 2, выпускающей помощников бурильщиков и операторов, к 12 часам дня из 22 сдававших испытания 17 получили оценки «отлично» и 5 «хорошо».

(ТАСС).

По Советской стране

Новые пассажирские вагоны

Балининский вагоностроительный завод переходит к производству новых пассажирских вагонов. В новом вагоне — широкие окна, полумягкие диваны, спальные места, зеркальные двери.

Вагон разделен на 7 отделений. В каждом из них — купе

на 6 человек. Нижние места сделаны в виде дивана со спинкой. Стены вагона оклеены линолеумом. Для хранения багажа имеется специальное отделение, находящееся в ведении проводников.

(ТАСС).

Изобразительное творчество детей

15 мая в Москве открылось Всероссийское совещание по изобразительному искусству детей. К совещанию открыта большая выставка, на которой собрано около 1000 работ юных худож-

ников. Впервые в СССР выставлены 3 больших художественных альбома, изготовленные в свое время советскими ребятами специально для Нью-Йоркской международной выставки.

Партийная жизнь

Первые итоги работы

Партийная организация третьего цеха фабрики имени Карла Маркса развернула настойчивую борьбу за выполнение решений отчетно-выборного собрания. Она усилила партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации цеха, улучшила руководство политической агитацией, тесно увязывая ее с задачами производства.

В начале мая цех не выполнял производственную программу. Партийная организация решила предотвратить дальнейшее отставание цеха. 8 мая состоялось партийное собрание, на нем коммунисты получили конкретные задания по проведению агитационно-массовой работы среди рабочих. Партийная организация обязала всех членов и кандидатов партии повысить свою авангардную роль на производстве.

После собрания коммунисты энергично взялись за дело. Агитаторы тт. Шибанов, Болотнов и другие начали систематически проводить беседы на производственные темы. Коммунисты — рабочие и мастера отделений — стали работать лучше. Кандидат партии т. Бескорвайная ежедневно выполняет задание по разметке текстиля на 150 процентов. При этом она добивается большой точности в работе, что особенно важно. Член партии т. Мартюхина увеличила свою производительность на раскрое тесьмы, выполняя норму до 160 процентов. Хорошо работают коммунисты тт. Чистов и Сазанов. Коммунисты своим личным примером мобилизовали на лучшую работу беспартийных рабочих.

Большую помощь рабочим в повышении производительности труда и качества продукции оказывают коммунисты — начальник цеха т. Шибанов и мастер

т. Коротков. Они проявляют много заботы о бесперебойном обеспечении всех рабочих необходимыми материалами, правильно организуют труд на производстве.

Все это дало свои положительные результаты. Цех уверенно повышает темпы выполнения графика. 14 и 15 мая цех выполнил задание на 150 процентов. Еще 3 дня такой работы и коллектив сумеет ликвидировать долг.

Хороши у цеха показатели по качеству выпускаемой продукции. В течение последних 10 дней в цехе не было ни одного случая выпуска бракованных деталей. Браковщики цеха коммунисты тт. Абросимов, Усилова и другие зорко стоят на страже качества продукции.

После отчетно-выборного собрания партийная организация улучшила руководство комсомольской организацией. На днях состоялась беседа с комсомольцами. Начальник цеха т. Шибанов рассказал им о том, какое большое значение имеет укрепление комсомольской и трудовой дисциплины и поставил перед ними задачу неуклонного повышения авангардной роли на производстве.

Партийная организация решила больше оказывать помощи коммунистам и беспартийным товарищам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». В конце мая намечено провести теоретическое собеседование по пятой главе «Краткого курса».

Но это только начало. В дальнейшем предстоит сделать еще многое, особенно в развитии агитационно-пропагандистской работы.

Н. Куприянов, секретарь парторганизации цеха № 3 фабрики им. Карла Маркса.

Парторганизация борется за успешное проведение сева

После отчетно-выборного собрания партийная организация Алешковского колхоза энергично взялась за устранение недостатков в партийной и хозяйственной работе.

Партийная организация составила план партийно-массовой работы. В нем она предусмотрела провести ряд мероприятий, направленных на лучшее осуществление права контроля над хозяйственной деятельностью колхоза, на улучшение партийной пропаганды, агитационно-массовой работы среди колхозников. Этот план выполняется.

10 мая состоялось партийное собрание, на котором было обсуждено решение райкома ВКП(б) о проведении весеннего сева. На собрании было принято решение, обязывающее партийную организацию и коммунистов провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

После этого в колхозе широко развернулись весенне-полевые работы. Коммунисты явились застрельщиками социалистического соревнования за высокую производительность труда на севе. Коммунисты тт. Бударин и Рунов ежедневно перевыполняют нормы. Их примеру следуют многие колхозники.

В результате этого колхоз успешно справляется с весенне-полевыми работами. Колхоз сегодня заканчивает сев зерновых. После этого начнется подготовка почвы под картофель.

Улучшено руководство агитационной работой. Агитаторы тт. Волков, Шубин и другие проводят беседы и читки газет среди колхозников.

А. Кузнецов, секретарь парторганизации Алешковского колхоза.

Неустанно бороться за снижение себестоимости

Коллектив завода имени Венецкого в предмайском социалистическом соревновании добился производственных успехов, выполнив плановое задание апреля на два дня раньше срока. Однако, работа предприятия признается хорошей только тогда, когда план выполнен по всем показателям.

XVIII Всесоюзная партийная конференция обратила особое внимание на снижение себестоимости выпускаемой продукции. Выполнение плана по снижению себестоимости с предельной ясностью характеризует работу всего предприятия. Если план по себестоимости выполнен, то значит, что расход сырья и других материалов не превышает намеченных планов. Если это так, то значит и финансовая деятельность завода протекала нормально.

Стоимость обувного, галантерейного и подкладочного хрома, выпускаемого заводом, складывается из стоимости кожсырья, вспомогательных материалов (красителей и химикатов), топлива, электроэнергии и других разных денежных расходов.

Стоимость сырья по заводу составляет до 70 процентов себестоимости продукции. Поэтому большое внимание должно быть уделено бережному расходованию сырья, сохранению его от порчи на всех этапах производства.

Кроме того, удельный вес вспомогательных материалов занимает до 22 процентов. Малейшая небрежность в транспортировке этих материалов, халатность при хранении, расход выше норм неизбежно ведут к повышению себестоимости продукции.

Важное значение в снижении или повышении себестоимости имеет расход топлива и электроэнергии. Главный механик завода и работники паро-

силового хозяйства безусловно обязаны вести точный учет расхода топлива, а вместе с тем и пара. Необходимо обращать самое серьезное внимание на расходы по подвозке топлива, что иногда составляет дороже самого топлива.

Как же наш завод борется за снижение себестоимости? В апреле себестоимость снижена на 2,01 процента вместо 1,6 процента по плану. Такой показатель дал заводу сверхплановых накоплений 10 тысяч рублей.

Однако, этот показатель положительным назвать нельзя. Если на вспомогательных материалах сэкономлено 11 тысяч рублей, то из этого видно, что начальники цехов, мастера, бригадиры, рабочие стали бережно относиться к расходованию материалов. Кроме того, сэкономлено 4000 рублей на цеховых и общезаводских расходах, а вот на топливе завод перерасходовал 5 тысяч рублей. Это произошло потому, что торф на завод привозили с влажностью до 47—48 процентов вместо 35—38 процентов по плану.

Большое влияние на снижение себестоимости оказывает и работа по графику. График дисциплинирует рабочих, мастеров, бригадиров, учит четкости и ритмичности.

В апреле завод добился повышения производительности труда выше плана на 1,3 процента, имеются успехи и по снижению себестоимости. Но производственные успехи могли быть значительно лучшими, если бы все участки производства систематически работали нормально.

В. Стешов, начальник производственно-планового отдела завода имени Венецкого.

Учительница из Спирина

Звонок раздался в тот момент, когда мы были в нескольких шагах от классной комнаты. Однако, на урок уже было поздно. В классе все смолкло.

Прямо из наружного коридора мы вошли в чистую комнату. У стены — стол с детскими журналами, в углу — бак под чехлом с питьевой водой. Несколько портретов и картин составляли убранство этой единственной свободной комнаты, умело приспособленной для отдыха, детских игр и развлечений. Посредине — физкультурная площадка.

На второй урок с Ниной Михайловной Рождественской мы вошли в класс. Чистые крашенные полы, умело развешенные карты, таблицы, портреты вождей, художественные картины, показатели сопереживания, два — три документа о режиме и распорядке дня, несколько банок с роскошными декоративными комнатными растениями, ящик с прорастающими цветочными семенами, бутылки с пробудившимися от зимней спячки ветками деревьев, банки с проросшими лу-

ковицами — все это составляло идейно-политическое, деловое и художественное оформление единственной классной комнаты на 4 класса из 85 учащихся! За партами — учащиеся второго и четвертого классов.

Нина Михайловна объявила, чем каждый класс будет заниматься. Четвертому — задана самостоятельная работа, со вторым классом учительница занялась решением задач. Через некоторое время, дав самостоятельную работу второму классу, она переходит к активным занятиям с четвертым классом. Чередуя работу с классами, наблюдая, держа в поле своего зрения всех учащихся и консультируя в то же время отстающих, Нина Михайловна достигает полного вовлечения в активную работу, привития практических навыков и глубокого, прочного усвоения учебного материала учащимися. В процессе классных занятий т. Рождественская ведет большую работу по коммунистическому воспитанию школьников. Урок кончился. Дети кладут тетради на край парты, уби-

рают ручки, выкладывают на парту книги для следующего урока и выходят из класса в комнату для игр.

Все дети одеты чисто, опрятно, острижены, девочки постарше — причесаны. Нет ни одного растрепыша, без пояса, в грязном или рваном платье. Школьники любят свою учительницу. Да и как ее не любить! Она обучает их грамоте, прививает любовь к труду, воспитывает любовь к родине, любовь к нашим вождям и героям, дает глубокие знания и культурные навыки. В Спириной школе не успевают только тот из учащихся, кто длительно болел, с опозданием переехал, вообще по уважительным причинам.

Дети любят свою школу и гордятся ею. Да и не только дети! Спириинские колхозники иначе не называют, как «наша школа», «наша учительница», «наша Нина Михайловна». Тов. Рождественская работает не только среди детей, но и среди взрослых. В Спирине нет ни одного неграмотного, ни одного малограмотного колхозника.

Всех родителей своих учащихся Нина Михайловна не просто знает, но она знает их

в повседневной общественной и семейной жизни, знает, кому и что расказать об их ребенке, чтобы совместно воспитать достойного гражданина нашей великой Родины.

Успешно работая в своей школе, Нина Михайловна не замыкается в ней. В соседних школах — Карповской, Букинской, Каменской — работают молодые педагоги. Тов. Рождественская сумела создать с ними такие взаимоотношения, что эти молодые учителя со всеми трудностями, горестями и радостями в работе обращаются к Нине Михайловне, которая не просто советует и помогает, но и прививает вкус, любовь к педагогическому труду.

Нина Михайловна приехала в село Спирино в 1906 году еще совсем молодой девушкой. Школа помещалась в крестьянской избушке. После длительных хождений молодой учительницы перед «их превосходительствами» в Спирине была построена однокомплектная школа.

Обремененная сельскохозяйственными работами и отхожими заработками, спириинская беднота не могла обучать своих детей, несмотря на близость шко-

лы. В ней обучалось всего лишь 16—20 человек из наиболее зажиточных семейств. В данное время в школе более 80 школьников, то есть число учащихся увеличилось более чем в 4 раза.

В школе занимаются два педагога в две смены. Тщательный примотр, бережное отношение и непрерывный хозяйский уход хорошо сохранили школьное здание и, несмотря на свой 35-летний возраст, школа создает впечатление совершенно нового здания. И только наличие одной классной комнаты напоминает о том, что это здание строено в давние времена, когда в школе обучалась горсточка «избранных» детей.

Нина Михайловна работает в Спириинской школе 35 лет. За этот длительный период ее благодарного труда она испытала много трудностей и огорчений на своем пути.

Инспектор народных училищ, проверяя силу молодой учительницы в законе божем, не давал указания, как лучше работать. Нина Михайловна собственным опытом, трудом приобрела навык, добилась хороших результатов.

В. Гузев, школьный инспектор РОНО.

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕВА!

Ход весеннего сева в колхозах района

Сводка райземотдела на 15 мая 1941 года

НА ИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посев зерновых		
	План	Выполн.	Проц.
Алешковский	685	258	37,6
Алексеевский	492	115	23,3
Алстеевский	974	256	26,2
Афанасьевский	856	298	34,8
Араповский	781	387	49,5
Бочеевский	752	262	34,8
Бурцевский	479	209	43
Бугинский	482	855	17,8
Гарский	514	72	14,2
Дудневский	918	425	46,2
Демидовский	1039	358	34,4
Доскинский	157	38,5	24,5
Инютинский	1190	473	39,7
Каменский	1033	283	27,3
Лакшинский	730	252,3	34,5
Оленинский	571	155	27,1
Оранский	587	203	34,5
Пантелеевский	621	169	27,2
Сартаковский	265	113	42,6
Сухоблюдненский	658	309	46,9
Теряевский	597	201	33,6
Шапкинский	1198	173	14,3
Шаргольский	780	286	36,6
Шварихинский	950	385	40,5
Шумиловский	576	236,5	41
Хвоцевский	615	258	50
ИТОГО:	18.500	6.261	35,7

Нормы перевыполняют

В Полецко-Дубенском колхозе имени Сталина весенний сев проходит успешно. Колхозники отдают все силы на то, чтобы провести сев на высоком агротехническом уровне, не допустив разрыва между подготовкой почвы и севом.

Первое место в соревновании занимает бригада В. П. Салаява. Она уже засеяла яровыми культурами 101 гектар. Севцы

этой бригады А. П. Гусев и А. П. Голованов изо дня в день выполняют норму на 135 процентов, пахари Н. М. Волков, Н. И. Егоров и И. А. Волков — на 140 процентов.

Сегодня бригада т. Салаява сев заканчивает и приступает к посадке картофеля.

Л. Егоров,
культурник колхоза
имени Сталина.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Солонской колхоз «Крестьянин» по-боевому проводит весенне-полевые работы. Колхозники дружно выезжают на поля, добиваются перевыполнения норм выработки. Севцы Александр Васильевич и Анатолий Иванович Фроловы ежедневно засевают по 7 гектаров при норме 5.

Так же хорошо работают севцы тт. Лябакин, Житков, Ильин и Зеленов, выполняющие нормы на 140 процентов.

Впереди других на севе идет бригада А. М. Тушнова. Она первая закончила посевные работы на площади 54 гектаров.

С. Лозгачев,
культурник Солонского
колхоза «Крестьянин».

Бригада Смолина закончила сев яровых

Бочеево. (По телефону). В Ново-Бочеевском колхозе «Пролетарский путь» бригада А. П. Смолина успешно закончила сев яровых культур на площади 57 гектаров.

Севец А. Г. Борисов засеивал в день по 13 гектаров при норме 6,5. Лучшие пахари бригады: Н. В. Смолин, М. И. Низяков и 60-летний И. А. Топоров выполняли норму на вспашке до 200 процентов каждый.

М. Ермолаева,
председатель исполкома
Бочеевского сельсовета.

РАБОТАЮТ ДРУЖНО

Афанасьев. (По телефону). В Афанасьевском колхозе имени Сталина первой закончила сев овса бригада П. Ф. Кальянова. Всего засеяно 73,5 гектара. На всей площади посев производился яровизированными семенами.

ПОЧЕМУ ЗАТЯГИВАЕТСЯ СЕВ

Шапкино. (По телефону). Весенний сев в Шапкинском колхозе «Коммунар» проходит очень медленно. На 16 мая из плана 406 гектаров засеяно только 77 гектаров. Одной из причин затяжки сева является то, что в первые дни в колхозе работали с раскачкой, не использовали каждый час хорошей погоды, ждали, когда почва подсохнет на всех участках.

Но вот наступили теплые солнечные дни. Почва поспела. Однако настоящей перестройки в работе не чувствуется. Отдельные бригады попрежнему работают безынициативно, не борются за сжатые сроки и высокое качество сева. В бригаде А. Маркелова труд организован плохо, колхозники работают скопом, нарушаются агроправила. 15 мая бригадир Маркелов отдал распоряжение: «Посев вики произвести вручную». Правление колхоза равнодушно отнеслось к этому факту, не отменив распоряжения Маркелова.

По-иному работает бригада т. Макарова. Трудовая дисциплина здесь не нарушается, в работе применяется индивидуальная сдельщина. Севец этой бригады С. И. Денисов ежедневно выполняет по полторы — две нормы.

К сожалению, о лучших бригадах и колхозниках, о их методах работы в колхозе мало кто знает. Массово-политическая работа совершенно отсут-

ствует, стенная газета не выпускается, доски показателей нет. Руководители колхоза, когда их спрашивают, почему нет массовой работы, заявляют: «Некому проводить ее, все люди заняты...». На самом же деле это не так. В Шапкино насчитывается до 15 человек сельской интеллигенции, есть комсомольцы. Они желают проводить массово-агитационную работу на севе, но их к этому никто не привлекает.

Шапкинский колхоз заключил договор на социалистическое соревнование с Нагавицинским колхозом. Но это соревнование проходит формально. Того задора, который должен быть у соревнующихся, нет. Председатель колхоза т. Махлов даже не всегда просматривает сводку о ходе сева в Нагавицинском колхозе. Внутри колхоза соревнование также не развернуто.

Бригада т. Стрелина в прошлом году соревновалась с бригадой А. Маркелова. Которая из них была передовой, никто не знал. Сейчас повторяется та же картина: Стрелин не знает, как работает бригада Маркелова, а Маркелов не знает, как работает бригада Стрелина.

Бригадные производственные совещания в колхозе не проводятся. Имеются факты нарушения трудовой дисциплины, но никаких мер к нарушителям ее не принимается. Распорядок дня в большинстве бригад не соблюдается.

Немедленно ликвидировать отставание, мобилизовать всех колхозников на быстрое проведение посевных работ — боевая задача руководителей Шапкинского колхоза.

В. Маркин.

А. Сысуев, счетовод Афанасьевского колхоза.

ВНИМАНИЕ СЕМЕНОВОДСТВУ ЛУГОПАСТБИЩНЫХ ТРАВ

Развитие семеноводства лугопастбищных трав является важнейшим государственным мероприятием.

В Богородском районе имеются вполне благоприятные почвенно-климатические условия для выращивания семян большинства видов лугопастбищных трав. Такие травы, как овсяница, тимopheевка, костер, ежа и другие могут давать урожай семян до 3—6 центнеров на гектар и больше. Имеется полная возможность обеспечить местными семенами трав не только внутрирайонную потребность, но и дать значительное количество их для вызова в другие районы области.

В 1941 году по плану обложено в нашем районе необходимо заложить новые семенники лугопастбищных трав.

Семенники следует закладывать в полевых или лугопастбищных севооборотах по более низким, хорошо обеспеченным влагой, участкам. Лучшими предшественниками для них являются пропашные культуры — картофель, корнеплоды, овощи или озимые, высеванные по чи-

стому, хорошо удобренному парку.

Семенники, заложенные на истощенных, плохо обработанных, сухих участках или после плохих предшественников, как показал опыт предшествующих лет, или не дают урожая семян или в лучшем случае урожай их выражается крайне низкой цифрой — 10—20 килограммов на гектар.

Обработка почвы под семенники должна состоять из лущения жнивья (после озимых) и глубокой зяблевой вспашки. Рано весной, как только почва немного обсохнет, проводится боронование зяби, затем культивация, после чего участок снова бороновывается и прикатывается. Заплывшие и уплотнившиеся за зиму почвы, вместо культивации, мелко (на глубину 8 сантиметров) перепахиваются и немедленно боронятся. Площадь, предназначенная под семенники трав, должна быть хорошо обеспечена питательными веществами. Если предшественник не удобрялся, то удобрения вносятся непосредственно под семенники. Вносятся минеральные удобрения:

суперфосфат и калийная соль по 3—4 центнера на гектар перед культивацией и сульфат-аммоний или селитра 2—3 центнера на гектар по всходам трав.

При отсутствии минеральных удобрений почву следует заправить хорошо перепревшим навозом, перегноем, компостом 15—20 тонн на гектар или другими местными удобрениями.

Время высева трав — ранняя весна. Посев производится широкорядным способом с междурядьями в 50 сантиметров без покровного растения. При условии тщательной обработки междурядий и полки сорняков в рядках, такой способ дает наилучшие результаты.

Для увеличения сбора и подготовки семян трав в текущем году необходимо обратить особое внимание на весенний уход за семенниками трав закладки прошлых лет (1940, 1939 гг. и раньше).

Все удовлетворительно перезимовавшие семенники следует сейчас же подкормить: злаковые травы в первую очередь азотом из расчета 45—60 килограммов, а также фосфором 45—60 килограммов, калием до 60 килограммов действующего вещества

на гектар. При недостатке минеральных удобрений подкормка производится местными удобрениями — навозной жижей 20—25 бочек на гектар, компостом, мелким навозом 15—20 тонн на гектар или другими органическими удобрениями.

После внесения подкормки междурядья обрабатываются мотыгами или культиваторами с последующим боронованием в 1—2 следа вдоль рядков — наискось. В рядках семенники тщательно пропалываются от сорняков, а во избежание видового засорения и от культурных трав другого вида.

Крупным источником семян трав в 1941 году могут послужить также искусственные сенокосы, заложенные в прошлые годы. Для этой цели будут особенно пригодны участки, где от высеянной травосмеси сохранилась лишь какая-либо одна трава, или две одновременно созревающие и имеющие семена, легко отделяемые друг от друга, например, костер-тимopheевка, овсяница — ежа и т. п. В прошлом году в одном только Арзамаском районе с искусственных сенокосов было собрано свыше 100 центнеров семян различных луговых трав.

В весенний период необходимо произвести учет всех площадей искусственных лугов и посевов трав на полях (тимopheевка), с которых можно собрать семена, сохранить их от потрав и скашивания, прополоть от сорняков и подкормить теми же удобрениями, как и в предыдущем случае.

На естественных лугах, особенно в пойме Оки, имеются почти чистые травостой лисохвоста, костра, полевицы и других трав, с которых также можно собрать семена. При этом необходимо отметить, что семена, собранные с дикорастущих трав, по своим посевным качествам не уступают семенам с культурных травостоев того же вида.

Выбранные для сбора семян площади естественных лугов необходимо оградить от потрав и скашивания, прополоть от сорняков и подкормить.

Используем все возможности для сбора семян луговых трав. Добьемся урожая их на семенниках не меньше 2—3 центнеров на гектар. Полностью обеспечим потребность в семенах луговых трав на 1942 год.

Научный сотрудник ГЗСО —
Н. Скрыбин.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 15 мая)

Днем 14 и в ночь на 15 мая германские самолеты атаковали различные военные объекты в Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает о потоплении германской подводной лодкой английского вспомогательного крейсера водоизмещением в 20 тысяч тонн. Германские самолеты потопили 3 английских торговых парохода.

14 мая английские истребители совершили налет на аэродром Остенде (Бельгия). Другое соединение английских истребителей на бреющем полете обстреляло германские береговые батареи в Бельгии.

По сообщению английского командования, в Северной Африке германские части, продвинувшиеся было к востоку от Соллума, вновь отступили к своим исходным позициям. Как передает агентство Рейтер, линия фронта в районе Соллума растянулась на 80 километров, из которых свыше 60 проходят по египетской территории. Агентство отмечает, что военные операции в Западной пустыне попрежнему происходят как бы волнами. После наступления, предпринятого германскими войсками 12 мая, инициатива снова перешла к англичанам. Они бросили вперед свои механизированные патрули в районе Соллума и начали тревожить германско-итальянские части, окружающие Тобрук.

В Абиссинии бои продолжают в горном районе Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы). В итальянской сводке

отмечается, что нажим английских войск в этом районе усиливается. Продвижение английских частей продолжается и на других участках абиссинского фронта.

Французская газета «Тан» пишет, что тактика итальянских войск в Абиссинии сводится сейчас к тому, чтобы, используя большие пространства страны, закрепиться в ряде пунктов и оказать ожесточенное сопротивление англичанам. Главные итальянские силы находятся в области Амхара (Северная Абиссиния). Этот обширный район защищен с севера почти неприступными горами, достигающими местами высоты Альп. По имеющимся у газеты сведениям, английское командование получило задание быстрее закончить операции в Абиссинии, чтобы перебросить освободившиеся войска для защиты Египта.

В Ираке, говорится в сообщении английского командования, спокойно. В сообщении иракского военного министерства указывается, что иракские сухопутные силы предприняли энергичные действия против позиций англичан в западной пустынной части страны. Иракская авиация совершила разведывательные полеты над английскими базами. Самолеты англичан появились над Багдадом и сбросили 4 бомбы. Пять других английских самолетов сбросили несколько бомб на один из городов Южного Ирака.

(ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден заявил, что английское правительство предпринимает шаги против переброски германских самолетов в Сирию. Иден указал, что сведения, находящиеся в распоряжении английского правительства, свидетельствуют о том, что французские власти разрешили немцам использовать аэ-

родромы в Сирии для полетов в Ирак. Английское правительство предпримет действия против этих немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское правительство, продолжал Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

Иден заявил, что правительство США полностью в курсе этого вопроса. (ТАСС)

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в пала-

те общин соответствующее заявление, как только представится возможность. «Но, — заявил Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами». (ТАСС)

Американская помощь Англии

Как сообщают из Нью-Йорка, президент США Рузвельт уделяет большое внимание военноморским вопросам, возможно, в связи с тем, что Германия объявила Красное море военной зоной. В официальных американских кругах указывают, что США не намерены изменять свои планы посылки судов в Красное море, несмотря на предупреждение Германии. По сведениям американской газеты «Сэн», свыше 20 пароходов уже находятся на пути в это море. Газета считает, что по-

сылка туда американских кораблей может ускорить вступление США в войну.

Официальные и другие видные лица продолжают выступать с речами, требуя принятия более решительных мер по оказанию помощи Англии. В своем выступлении 12 мая морской министр Нокс заявил: «Весьма вероятно, что США будут вынуждены применить новые методы обороны, чтобы товары, которые мы производим, достигли противоположного берега Атлантического океана».

В новых детских яслях Государственной Балтийской мануфактуры (г. Таллин, Эстонская ССР).



Воспитаник детских яслей, сын работницы Игорь Матин. Фото Д. Чернова. Фото-хроника ТАСС.

СЫНУ

Мне неизвестен даже год,
Когда придешь ты в мир...
Ну, что ж,
Пусть эта песня подождет
Тебя, пока ты не придешь.

Не зная цвета глаз твоих:
Светлы ли будут, или черны,
Синей ли синих волн морских,
Но ты придешь, как песнь весны.

Я ветку персика нагну,
Осыплю цветом колыбель,
На небе попрошу луну:
Пой тоньше, лунная свирель!

Ни одного дурного сна,
Мой мальчик, не узнаешь ты.
Так много даст тебе страна,
Отдай же ей свои мечты.

Любовью окружат тебя
Озера, звезды, ветерок,
Голубить станет мать, любя,
И я, создатель этих строк.

И сыном наречет навек
Тебя народ страны твоей
И он, великий человек,
Так крепко любящий людей.

Быть может сказочным ковром
Ты звездную увидишь синь.
Как за игрушкой, за лучом
Потянешься рученкой, сын!

Не знаю... знаю лишь одно:
Как я, ты будешь мир любить.
И знаю: сыну суждено
Отзвизне сердце посвятить.

Гурген БОРЯН.
Перевод с армянского
В. Звягинцевой.

Исполком горсовета доводит до сведения

всех граждан города, имеющих в хозяйстве скот, о том, что ветлечебница (ул. Ванцетти, д. № 29) будет производить повторную (последнюю) ветсанобработку животных: 17 мая с. г. крупного рогатого скота с 9 часов утра до 5 часов дня и 18 мая — овец и коз в те же часы.

Животные, не прошедшие ветсанобработку, на пастбище и в общее стадо допущены не будут. Исполком горсовета.

1—1.

Заводу имени Кашина пребудутся

раскройщики, штамповщики рукавиц, швей-машинистки и ученики на указанные квалификации. Производится также выдача работы по пошивке рукавиц на-дом. 1—2.

Продается

верх дома 7х11—ул. Карла Маркса, 76.

Приведем дорогу Горький—Муром—Кулебаки в культурный вид

Вчера из Богородска до Горького по автогужевой дороге Горький—Муром—Кулебаки начал курсировать 47-местный автобус. Трудящиеся нашего города встретили открытие автобусного сообщения с величайшей радостью.

Для того, чтобы открыть по трассе движение других видов транспорта, в ближайшие 2—3 дня необходимо закончить отделочные работы на первой народной магистрали, привести ее в культурный вид.

Замечательно проводят отделочные работы Теряевский, Кудрешкинский и Крутецкий колхозы. Ежедневно на трассу из этих колхозов выходят 30 человек, которые старательно, с любовью оправляют кюветы, приводят в порядок обочины, готовятся к одерновке откосов.

Из колхозов Сухоблюденского сельсовета, несмотря на отдаленность от трассы, на дорогу Горький—Муром—Кулебаки прибыл 41 колхозник. Их бригаду возглавляет участник боев с белофиннами Михаил Тимофеевич Краснихин, награжденный орденом Красного Знамени. В первый же день колхозники по-боевому взялись за дело, добываясь перевыполнения норм выработки.

К сожалению, есть такие колхозы, руководители которых не чувствуют ответственности за выполнение государственного плана ремонтных работ на автомагистрали. До сих пор колхозы Демидовского, Шаргольского, Шумилового и Оленинского сельсоветов к отделочным работам еще не приступили. Руководители этих сельсоветов и колхозов не хотят понять, что своей бездеятельностью они срывают открытие движения грузового транспорта.

Успешно закончить отделочные работы на первой народной магистрали — дело чести всей общественности района.

Ф. Русинов,
заведующий райдоротделом.

НАГРАДА НАРКОМА

13 мая состоялось совещание рабочих и служащих райпромкомбината. На нем лучшим стахановцам сапожнику т. В. П. Цыбину, заготовщику т. Н. В. Александрову и белошвейке тов. В.М. Уразиной были вручены почетные грамоты, выданные наркомом местной промышленности.

Кроме того, девяти стахановцам, добившимся высокой производительности труда и хорошего качества выпускаемых изделий, дирекция райпромкомбината выдала денежные премии. С. Киселев, заместитель секретаря парторганизации.

10 НОВЫХ МАШИН

Вчера экспериментальная мастерская центральной исследовательской лаборатории сдала представителю «Главшоры» 10 новых машин для обмотки концов каната. Одна из этих машин установлена и пущена в эксплуатацию на фабрике имени Карла Маркса. Другие 9 машин направлены на фабрики «Пролетарий» (Москва), «Марксист» (Ленинград) и на фабрики городов Канска, Казани и Новосибирска.

И. Белов.

ПЛОДОВЫЙ САД В КОЛХОЗЕ

По плану в этом году Солонской колхоз «Крестьянин» должен развести на площади 6 гектаров плодовый сад. Этот план выполняется. Колхоз уже посадил 300 яблоней и 3000 кустов крыжовника.

С. Лозгачев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Районный слет юных шедфов, назначенный на 18 мая,

отменяется.

По решению бюро райкома ВЛКСМ слет юных шедфов

СОЗЫВАЕТСЯ

22 июня.

Райком ВЛКСМ.

Зам. ответ. редактора
В. А. КАБАТОВ.

ГОРТЕАТР СЕГОДНЯ

новый звуковой исторический фильм

„БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ“

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Районный комитет по делам физкультуры и спорта СЕГОДНЯ, 17 мая, ПРОВОДИТ шашечный турнир.

Сбор участников в 7 часов, начало турнира в 8 часов в помещении клуба „Красный кожевник“.

Ушли овцы

в количестве 5-ти голов, из них 1 белая. Знающих просим сообщить Каленскому колхозу, Шапкинскому с/совета. Правление.

Продается дом

7х15, крытый железом. Обращаться в д. Вознесенское к Овчинниковой О.Т. 1—2.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области, улица, Ленина 202.

Телефоны : отв. редактора—13, общий редакции—24, типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к., 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

МЦ 14014

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.